

# 分享企业成长 共谋发展之计

## 企业家代表谈弘扬新时代永康企业家精神

11月1日,在首届永康民营企业家节开幕式上,30位常青企业家、青藤企业家、青蓝企业家获得了隆重的表彰。他们中,有的是历经商海浮沉依然屹立不倒的常青树,有的是走四方缔造府府县县不离康美谈的先行者,还有的是传承永商精神立志青出于蓝而胜于蓝的接棒人。

在当天的开幕式上,三位常青企业家、青藤企业家、青蓝企业家代表与大家一起分享了创业中的辛酸与成功的喜悦。从他们的发言中不难看出,企业家们始终秉持着义利并举、务实创新的新时代永康企业家精神,不忘初心,在发展壮大民营经济的征程中接续奋斗、继往开来。

### 不忘来时路 当好领路人

改革开放以来,永康人借助党的政策红利,纷纷下海经商创业,书写了一个又一个创业传奇。我也是下海经商大军中的一员,从1992年创立步阳到现在,集团已走过了28年的发展历程。一路艰辛、一路拼搏、一路奋进,不断创新,才有了今天的步阳。步阳的成功,我觉得取决于四个坚持

坚持创业初心。步阳的初心就是创一流品牌、铸百年步阳。20多年来,我们一直坚守初心,革新技术

工艺,加大创新投入,提升产品质量,让步阳门成为了全球3500万户家庭的守护神。

坚持人才优先。人才是企业的核心竞争力,没有人才,企业就丧失生命力。我们一直把人才培养放在企业发展的首要位置,坚持做好团队建设,从营销队伍到生产队伍,我们处处讲正能量,同时配合制度建设和企业文化,让更多员工认同步阳、留在步阳、建设步阳。

坚持创新为要。在制造方面,引

进新设备、新工艺,通过智能化改造提高生产效率,在开发新产品方面,引进新材料,导入新科技,提升产品质量,让步阳产品引领行业。

坚持责任担当。从2005年起,我们集团就成立了步阳千万公益基金,每年对一些受灾的弱势群体和读书困难的学子给予帮助。截至目前,公益基金已累计为希望工程、五水共治等捐款近3000万元,有1000多名贫困学子和4000多名困难群众得到了资助。



常青企业家 徐步云

### 反哺家乡 回报桑梓

1983年,我走上创业之路,创办了永康方岩饮食机械厂。1986年,怀揣着梦想,我从永康来到上海寻找商机,把永康的产品推销到全国各地。虽然我经营地落在上海,但我的根一直留在永康。2010年,我担任了上海永康商会会长,肩上的担子更重了,家乡情也更浓了,不但自己坚持立足上海、回报家乡,而且带领商会的全体企业家诚信为本、义利并举、立足上海、回报家乡。

从五金工匠走四方,到把世界五金汇聚永康。如今,我们无论走到哪里,都自豪告诉他们:我来自五金之都永康,同时,我们也把义利并举、务实创新的新时代永康企业家精神以及走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦的创业立身精神展现给合作伙伴。

我虽然工作生活在上海,但只要是从永康的产品,我都会优先使用并力荐他人购买。同时,我第一时间

把外面的信息、商机分享给家乡朋友。我时刻记住:我是永康人,我来自胡公的故里,我对永康始终心怀感恩,我将以实际行动支持家乡发展、建设。

身为上海永康商会会长,我把永康的招商引资、引进人才放在自己重要的工作日程上。我将联合永康博士联谊会、留联会、同乡会的知识人才、专家,想尽办法为永康招商引资、引才、建言献策、牵线搭桥。



青藤企业家 程志海

### 接好接力棒 奋进新征程

五金之都深深烙印在血脉中的四个字,给永康人带来诸多荣耀和财富。过去的光荣属于父辈,历史的接力棒交给了我们青年一代。奋进新征程,我们要做好企业发展的接棒人,树立薪火传承精神,坚守初心不改的担当,再次书写撬动全球五金产业的传奇。

上世纪80年代初,我父亲从一个小作坊开始,铸造灶具组件、炉头。在辛勤努力之下,他成为了当时的炉头之王,并在上世纪90年代初带动了周围一批人走上了致富之路。得益于父辈打下的基础,2002年我意识到厨房电器市场无限的潜力,坚定

了投身于厨电行业的决心。面临着继承父业还是自主创业的选择,我选择了后者。从那一刻起,我走上了一条更为艰难的创业之路,因为我坚信守城绝不是优先选择的道路,只有不断地探索创新,才是企业得以长盛发展的根本之路。

创业之初,安德电器选择为国外厨电品牌代工。这是积累经验学习技术的过程,也是进行资本原始积累的过程。尽管起步艰难,但安德仍不吝啬于技术和人才方面的投入,聘请大批人才自主开发高端油烟机、燃气灶和烤箱。2005年,我们与世界顶尖品牌联合研制出高效能

的油烟机,随后果断引入欧式厨房设计理念,成为中国欧式厨房电器集成制造商之一。

曾经有一段时期,安德疏忽风险管控,两链风险给我们带来了沉重打击。在各级领导以及相关部门、朋友的支持和帮助下,我重新审视调整方向,专注回归本业,将重心重新转移回产业升级。2019年,我们有幸被指定为中国嵌入式烤箱标准的起稿单位。以聚焦自身最擅长的领域做最专业的事,不在欲望中迷失方向,这是安德电器的发展之道。随着企业发展战略的调整,相信在不久的将来安德电器会迎来发展的另一个浪潮!



青蓝企业家 胡忠怀

记者 童英晓 整理 杨成栋 林群心 摄

公益广告

讲文明  
树新风  
公益广告

永康雅

大力弘扬优秀传统文化  
大力推动文化创新

